

Okresný úrad v Poprade (1916) 1923 – 1945 (1949)

Opis na úrovni archívneho fondu

kód	názov kódu v AJ	obsah	Názov kódu v SJ
3.1.1.	Reference code	SK_1564_13387	Referenčný kód
3.1.2.	Title	Okresný úrad v Poprade	Názov jednotky opisu
3.1.3.	Date(s)	(1916) 1923 – 1945 (1949)	Časový rozsah
3.1.4.	Level of description	archívny fond	Úroveň opisu
3.1.5.	Extent and medium of the unit of description (quantity, bulk, or size)	33.00 bm (87 úradných kníh, 197 registratúrnych pomôcok, 73 účtovných kníh, 183 archívnych škatúl spisov)	Rozsah a nosič jednotky opisu (množstvo, rozsah alebo veľkosť)
3.2.1.	Name of creator(s)	Okresný úrad v Poprade	Názov pôvodcu
3.2.2.	Administrative history	<p>Okresné úrady začali svoju činnosť 1. januára 1923 na základe zákona č. 126/1920 Sb. z. a n. o zriadení župných a okresných úradov. Uvedený zákon vstúpil do platnosti nariadením vlády č. 310/1922 Sb. z. a n. Okresné úrady začali svoju činnosť v sídlach, ktoré im určovalo nariadenie vlády č. 378/1922 Sb. z. a n. o rozdelení a sídlach okresných úradov na Slovensku. Ako orgány štátnej správy vykonávali vnútornú správu v okresoch na úsekoch hospodárskom, dopravnom, sociálnom, zdravotnom, technickom, kultúrnom, stavebnom a obchodnom.</p> <p>Prednostom okresného úradu bol okresný náčelník, ktorý bol zároveň aj predsedom okresného výboru. Ten sa skladal z 8 členov a 8 náhradníkov volených na 4 roky. Okresné výbory mali hospodársku pôsobnosť, ktorá im dovoľovala zostaviť okresný rozpočet, prerokovať záverečné účty, schvaľovať vyberanie poplatkov v okrese a menovať finančnú komisiu. Úlohou komisie bolo kontrolovať celé okresné hospodárstvo okrem hospodárenia obcí a podávať návrhy okresnému výboru.</p>	Dejiny správy pôvodcu

		<p>Pokladničnú službu pre okresné úrady zabezpečovali štátne daňové úrady. Účtovná služba okresných úradov obsahovala agendu okresného účtovníctva a obecnú účtovnú agendu. Na okresné úrady bola prenesená pôsobnosť zrušených štátnych odborných úradov - okresných lesných správ a okresných zverolekárov, čo vyplývalo z nariadenia vlády č. 383/1922 Sb. z. a n.. V prípade nedostatku odborných pracovníkov mohli byť zriadené spoločné obvody technických a lesných oddelení. Podľa nariadenia vlády č. 385/1922 Sb. z. a n. o presunoch pôsobnosti administratívnych úradov na Slovensku do pôsobnosti okresných úradov patrila i oblasť verejného zdravotníctva, cestnej správy, priemyselnej správy, manželských záležitostí a cestovných pasov. Od 1. júla 1928 vstúpil do platnosti zákon o organizácii politickej správy, ktorý zrušil župné úrady i existujúce okresy a republiky rozdelil na štyri krajiny a to Českú, Moravskosliezsku, Slovenskú a Podkarpatskú. Územie Slovenska bolo rozčlenené do 77 okresov. Nadriadeným orgánom okresných úradov sa stal Krajinský úrad so sídlom v Bratislave. Prednostom okresného úradu bol naďalej okresný náčelník, ktorý bol podriadený krajinskému prezidentovi. Na okresnej úrovni pribudol nový orgán - okresné zastupiteľstvo. Zložené bolo z volených a menovaných členov v súlade s nariadením č. 125/1927 Sb. z. a n. o organizácii politickej správy.</p> <p>Vládne nariadenia č. 96/1928, č. 186/1929, č. 149/1936 Sb. z. a n. o niektorých presunoch pôsobnosti krajinských úradov na okresné úrady a tiež vládne nariadenie č. 150/1936 Sb. z. a n. o niektorých presunoch pôsobnosti krajinských výborov na okresné úrady zabezpečili ďalšie rozšírenie právomoci okresných úradov v oblasti tlačových, matričných záležitostí, verejných ciest, zdravotných a veterinárnych lekárov, lesných a vodných záležitostí, v agende ubytovania vojska, dopravnej, stavebnej a finančného hospodárenia. Vyhláška ministerstva poľnohospodárstva č. 176/1928 Sb. z. a n. o vedení vodných kníh poverila presne určené okresné úrady vedením vodných kníh so zbierkami listín, máp a plánov pre viaceré okresy.</p> <p>Krajinské zriadenie na Slovensku zaniklo 31. decembra 1939. Zákonom č. 190/1939 Sl. z. o verejnej správe vnútornej bolo Slovensko rozdelené na župy a vzniklo 58 okresov. Okresné úrady pri tejto reorganizácii stratili 112 položiek zo svojej agendy, ktoré prevzali do svojej pôsobnosti župy alebo notárske úrady. Nové okresné úrady začali svoju činnosť 1. januára 1940. Organizačne boli podriadené župným úradom a ministromi vnútra a nadriadené boli obvodným prípadne obecným notárskym úradom. Zrušené bolo okresné zastupiteľstvo aj okresný výbor. Zmeny nastali v účtovnej službe okresného úradu, ktorú na základe vládneho nariadenia č. 317/1939 Sl. z. od 1. januára 1940 vykonávali účtovní úradníci župných úradov. Pokladničnú službu vykonávali kancelárski úradníci okresných úradov. Vládnym nariadením č. 115/1943 Sl. z. bol na okresných úradoch obnovený pokladničný systém platný v bývalom krajinskom zriadení. Zákonom č. 280/1940 Sl. z. o civilnej protiletectkej ochrane získal okresný úrad právomoci v oblasti zabezpečenia ochrany obyvateľstva pred účinkami leteckých útokov. Vládnym nariadením</p>	
--	--	---	--

		<p>č. 31/1941 Sl. z. o niektorých presunoch pôsobnosti v odbore verejnej správy vnútornej bola okresnému úradu odobratá lesná agenda. Okresné úrady zanikli nariadením predsedníctva Slovenskej národnej rady č. 26/1945 Sb. o národných výboroch a nahradili ich okresné národné výbory, ktoré na seba prevzali právomoc okresných úradov.</p> <p>Dňom 1. januára 1923 bola zriadená Podtatranská župa XIX. so sídlom v Liptovskom Mikuláši a do jej obvodu patrili okres Poprad. Vytvorený bol z obcí dovtedajšieho služnovského okresu Spišská Sobota. Sídlom okresu bola Spišská Sobota, v okrese existovalo 6 notársky úradov - Matejovce, Poprad, Spišská Sobota, Stráže pod Tatrami, Spišská Teplica a Veľká a 6 obvodných notárskych úradov - Batizovce, ku ktorému patrili obce Batizovce, Gerlachov, Lučivná, Mengusovce a Štôla; Hranovnica s obcami Hranovnica, Spišský Štiavnik a Vernár; Spišské Bystré s obcami Kravany, Spišské Bystré a Vikartovce; Švábovce s obcami Filice, Gánovce, Hôrka, Hozelec a Švábovce; Veľký Slavkov s obcami Mlynica, Nová Lesná a Veľký Slavkov a Vyšná Šuňava s obcami Nižná a Vyšná Šuňava. V súlade s vyhláškou ministra s plnou mocou pre správu Slovenska č. 39649/1924 o úprave obvodov a sídiel notárskych úradov na Slovensku s účinnosťou od 1. júla 1925 boli zrušené obecné notariáty v Matejovciach, Spišskej Sobote, Strážach pod Tatrami, Spišskej Teplici a Veľkej a vytvorené obvodné notariáty v Spišskej Sobote s obcami Matejovce a Spišská Sobota; vo Veľkej s obcami Spišská Teplica a Veľká; v Strážach pod Tatrami s obcami Filice, Gánovce, Hozelec, Hôrka, Stráže pod Tatrami a Švábovce; v Batizovciach s obcami Batizovce, Gerlachov, Mengusovce a Štôla a vo Vyšnej Šuňave s obcami Lučivná, Nižná Šuňava a Vyšná Šuňava.</p> <p>V roku 1924 boli so súhlasom vlády na základe vestníka ministerstva vnútra č. 82431/1924 zlúčené obce Filice a Gánovce do jednej obce s názvom Gánovce.</p> <p>S účinnosťou od 1. januára 1940, keď bolo obnovené župné zriadenie, bol okres Poprad začlenený do Tatranskej župy so sídlom v Ružomberku.</p> <p>Okresný úrad v Poprade začal svoju činnosť 1. januára 1923, keďže v Poprade neboli priestory pre umiestnenie okresných inštitúcií, sídlil v budove radnice v Spišskej Sobote. Župný a Krajinský úrad vyvíjali tlak na popradské mestské orgány, aby pre ne zabezpečili priestory v Poprade. Budova okresného úradu bola postavená podľa projektu Milana Michal Harminca v rokoch 1931 – 1932, do užívania úradu bola odovzdaná 15. októbra 1932. Z odborných oddelení mal zriadené zdravotné, veterinárne a lesné oddelenie. Lesné oddelenie vybavovalo agendu aj pre okresy Kežmarok, Levoča, Stará Ľubovňa a Spišská Stará Ves. Agendu technického oddelenia pre okres Poprad vykonávalo technické oddelenie Okresného úradu v Kežmarku. Agendu hospodársko-technického oddelenia vykonával Okresný úrad v Spišskej Novej Vsi, agendu</p>	
--	--	--	--

		strojného oddelenia Okresný úrad v Liptovskom Mikuláši a agendu vodoprávneho oddelenia Okresný úrad v Košiciach. Funkciu okresného náčelníka v Poprade vykonávali Michal Haviar (1923 - 1938), Dr. Jozef Mikulecký (1938 - 1940), Dr. Gejza Konka (1940 - 1941) a Dr. Eugen Bohuš (1941 - 1945).	
3.2.3.	Archival history	<p>Správa registratúry okresných úradov bola upravená Kancelárskym poriadkom vydaným výnosom Ministerstva vnútra z 12. decembra 1922 č. 93.173/3-1922. Od 1. januára 1923 viedli okresné úrady štyri protokoly – prezidiálny, administratívny, vojenský a priestupkový. Viedol aj ďalšie registratúrne pomôcky, ako sú radová kniha, kniha cudzích čísel, evidenčné knihy, indexy. Spisy sa ukladali do spisovne systémom základného čísla. Výnos úradu ministra pre správu Slovenska z 30. decembra 1923 č. 29.287-23 prez. umožňoval rozdelenie a označenie spisov podľa určených vecných skupín. Tento systém správy registratúry používali okresné úrady do roku 1928. Nový kancelársky poriadok prijatý v roku 1928 obsahoval len menšie zmeny a doplnky. Spisy sa v spisovni ukladali v chronologicko-numerickej poradí. Podľa zmien v kancelárskom poriadku, ktoré platili od 1. júla 1929, sa niektoré agendy neevidovali v administratívnom protokole, ale sa o nich viedol osobitný– evidenčný denník. Išlo o agendu cestovných pasov, zbrojných listov, rybárskych a poľovníčkových listov, legitimácie pre obchodných cestujúcich, osvedčenie štátneho občianstva, povolenia podomového obchodu, povoľovanie koncertov, divadiel a pod.</p> <p>Výnimku chronologicko-numerickej usporiadania a evidovania písomností tvorila prezidiálna agenda z roku 1932, kedy sa podaniu určilo kľúčové heslo a záznam bol zaevidovaný pod prvé písmeno tohto slova chronologicky. Určovanie hesla bolo nejednotné a písomnosti označené jedným znakom často nemali tematicky nič spoločné. Preto sa od roku 1933 začalo protokolovať opäť pôvodným chronologicko-numerickej spôsobom.</p> <p>Od 1. januára 1940 začal platiť nový kancelársky poriadok, ktorý vydalo ministerstvo vnútra vo vyhláske č. 304/1939 z 30. novembra 1939, č. 67 uverejneného v Úradných novinách. Spisy sa do roku 1941 ukladali v chronologicko-numerickej systéme. V roku 1942 boli zavedené na okresných úradoch nové manipulačné spôsoby, ktoré sa v nasledujúcich rokoch overovali, testovali a zjednodušovali. Prezidiálne protokoly a prezidiálne spisy sa označovali D1, priestupkové D2, lesná agenda D3, veterinárna agenda a zdravotná agenda D9. Referenti sa označovali arabskými číslicami, okresný náčelník mal číslo 1, priestupkový referent č. 2, referent štátneho občianstva č. 3, vojenský referent č. 4, účtovník č. 5, lesný referent č. 303, veterinár č. 305, okresný lekár č. 703, č. 6 – 9 sa obsadzovali len pri väčších okresných úradoch. Základom správy registratúry bol rozvrh práce, ktorý bol podrobne vypracovaný, aby bolo jasné, ktorý referent je poverený vybavením ktorého spisu. V prezidiálnej a priestupkovej agende sa zrušilo označovanie spisov skratkami prez. a priest. V administratívnej agende sa rozlišovali podania</p>	Dejiny archívneho fondu

		<p>fyzických osôb a podania právnických osôb. Nový šifrovací systém sťažil správu registratúry, zapríčinil v praxi chaos.</p> <p>Okresný úrad v Poprade rešpektoval pri správe registratúry platné predpisy. Uplatňoval centralizovanú správu registratúry. Písomnosti Okresného úradu v Poprade boli do roku 1932 uložené v budove okresného úradu na námestí v Spišskej Sobote. Po presťahovaní úradu do novopostavenej budovy v Poprade sa sťahovala aj registratúra úradu, nie však celá a nie naraz, ale po častiach. Časť prezidiálnych a administratívnych spisov, ktoré úrad nepotreboval na svoju činnosť, ostala uložená v budove v Spišskej Sobote, odkiaľ sa stratili ročníky 1924 - 1926 prezidiálnych spisov a ročníky 1923 - 1930 administratívnych spisov. Presťahované spisy boli uložené čiastočne v miestnosti podateľne na prízemí budovy a tiež v dvoch miestnostiach v suteréne budovy. Počas oslobodzovania mesta v januári 1945 bola v budove okresného úradu zriadená nemocnica pre Červenú armádu, po odchode vojska ostali spisy zničené a porozhadzované. Časť bola nájdená v kotolni, boli používané na zakladanie ohňa v kotloch slúžiacich na vykurovanie budovy.</p> <p>Porozhadzované písomnosti, ktoré ostali zachované, usporiadali v roku 1945 pracovníci Okresného národného výboru (ONV) v Poprade, zriadenec Benda a správkyňa spisovne Báňacká pod vedením a za aktívnej účasti vtedajšieho tajomníka ONV Dr. Eugena Bohuša, neskoršieho okresného archívára, ktorý v usporiadaní fondu pokračoval v rokoch 1952 - 1958. Ďalšiu stratu utrpel fond v dňoch 28. a 29. júla 1958, keď Poprad postihla povodeň, voda cez kanalizáciu zaliala pivničné priestory budovy ONV, kde boli uložené usporiadané písomnosti Okresného úradu v Poprade. Materiál poškodený vodou a blatom zachraňoval, čistil, sušil, znovu triedil a usporiadal okresný archívár František Vician. V roku 1961 bolo sídlo archívu prenesené z Popradu do Starej Ľubovne a v dôsledku toho bol aj archívny fond Okresný úrad v Poprade preťahovaný do Starej Ľubovne, tu bol po sťahovaní znovu usporiadaný a inventarizovaný Františkom Vicianom. Pri inventarizovaní, v popise inventárnej jednotky pri všetkých skupinách spisov, neboli inventarizované všetky spisy, len spisy významnejšieho charakteru, registry sú vyhotovené všeobecne (napr. pronemecká agitácia, stavebné záležitosti, židovská otázka...). Fond Okresný úrad v Poprade je spolu s fondom Okresný úrad v Kežmarku najvyužívanejším fondom archívu. Aj preto bol fond v roku 1972 znovu sprístupnený formou registrov, na základe Návodu na spracovanie novej archívnej pomôcky vo forme registra vypracovaného archívnym oddelením Krajskej správy Ministerstva vnútra v Košiciach. Trojväzkový register sprístupňuje prezidiálne a administratívne spisy fondu, registrové heslá obsahujú čelné slovo, určujúcu časť, informatívnu časť, rok vzniku a číslo spisu. V roku 1972 bol archív a s ním aj archívny fond Okresný úrad v Poprade presťahovaný zo Starej Ľubovne do budovy bývalej papierne v Poprade. V roku 1991 sa</p>	
--	--	---	--

		<p>fond spolu s archívom presťahoval do budovy Mestského úradu v Poprade a v roku 1995 na súčasné úložné miesto do budovy archívu na Sobotskom námestí č. 20 v Poprade-Spišskej Sobote. Fond je sprístupnený viacerými archívnymi pomôckami, inventárom, ktorý nie je dostatočne podrobný; registrami, ktoré síce podrobné sú, no nesprístupnili všetky spisy fondu, chýbajú spisy lesného oddelenia a katalógom, ktorý je tematicky a venuje sa dejinám robotníckeho hnutia. Tvorba registrových hesiel pri sprístupnení archívneho fondu formou registra je závislá na subjektívnom postoji autora, preto nie je vyhľadávanie spisu podľa tejto pomôcky jednoduché. Vypracované registre obsahujú regist s odkazom na číslo spisu, neuvádzajú číslo škatule, predkladanie spisov je podľa tejto pomôcky zložitejšie, zdĺhavejšie. Vzhľadom na to, že sa jedná o najvyužívanejší fond archívu, bolo by vhodné zväziť jeho opätovné sprístupnenie formou inventára.</p>	
3.2.4.	Immediate source of acquisition or transfer	<p>Prvá časť archívneho fondu Okresný úrad v Poprade bola do Okresného archívu v Poprade prevzatá 8. februára 1957 od Okresného národného výboru v Poprade. Zaevidovaná bola v prírastkovej knihe pod č. 21, prírastok obsahoval 86 úradných kníh, 224 škatúl spisov, 75 protokolov, 69 indexov, 21 radových a výpravných kníh. Ďalšia časť fondu bola prevzatá do archívu 4. júna 1962. Tento prírastok obsahoval spisový materiál lesného oddelenia, 17 protokolov, 4 indexy a 10 škatúl spisov. O oboch preberaniach neexistuje preberací protokol, len zápis zmien v spise o fonde.</p>	Spôsoby získavania archívnych prírastkov
3.3.1.	Scope and content	<p>Úradné knihy správne obsahujú zápisnice samosprávnych orgánov okresu, okresného výboru z rokov 1924 - 1939, okresného zastupiteľstva z rokov 1929 - 1939 a finančnej komisie z rokov 1932 - 1939. Zápisnice poskytujú komplexný pohľad na dianie v okrese, jeho hospodárstvo, prehľad členov výboru a zastupiteľstva.</p> <p>Úradné knihy evidenčné z rokov (1916) 1923 - 1945 (1949) sú cenným zdrojom informácií vo veciach, ktoré evidujú, napr. o prijatých a prepustených osobách zo štátneho zväzku, vydaných osvedčeniach o štátnom občianstve, cestovných pasoch, spolkoch, požiaroch, vydaných stavebných povoleniach, kinách, lekároch.</p> <p>Registratúrne pomôcky z rokov (1920) 1923 – 1944 poskytujú evidenciu jednotlivých spisov úradu. Spisy všetkých agend sú obsahovo dôležitým zdrojom informácií o rôznych oblastiach života spoločnosti v rokoch existencie pôvodcu fondu. Prezidiálna agenda zachovaná z rokov 1923, 1927 – 1945 obsahuje spisy dôležité z politického hľadiska. Patria k nim obežníky, vyhlášky, inštrukcie, smernice, situačné správy, zápisnice nadriadených orgánov, týkajú sa sledovania osôb, volieb, činnosti politických strán, vojska, spolkov, cudzincov, holokaustu a pod. Administratívne spisy z rokov 1931 – 1944 obsahujú obežníky nadriadených úradov, nariadenia, štatúty, dotazníky, rôzne zápisnice, štatistické výkazy a súpisy, potvrdenia, vyúčtovania,</p>	Obsah a rozsah archívneho fondu

		<p>osvedčenia, výmery, napr. hlásenia o situácii v obciach a okrese, nezamestnanosti, štátnych stravovacích akciách, živnostiach, hospodárstve okresu, výstavbe, turistickom ruchu, zdravotníctve, rozvoji okresu, situácii v školstve a pod. Dôležitými písomnosťami sú sčítacie hárkky zo sčítania ľudu z roku 1938. Spisy lesného oddelenia z rokov 1923 – 1944 obsahujú situačné správy, lesné štatistiky, štatistiky odstrelu zveri, informácie o lesnom hospodárstve, zalesňovaní, činnosti urbárskych spolkov, lesných požiaroch, majiteľoch lesov a pod. Účtovný materiál z rokov 1930 - 1945 obsahuje informácie o štátnom a okresnom hospodárstve spravovaného okresným úradom, o poskytovaných štátnych podporách, depozitoch. Účtovné knihy dopĺňajú obsahovo administratívne spisy úradu, sú jedinečným, no časovo náročným prameňom údajov o živote okresu.</p> <p>Presahy z časového rozsahu fondu z rokov 1916 – 1949 sa vyskytujú v skupine úradných kníh evidenčných, predstavujú pravé priorá, evidencie, ktoré viedol Služnovský úrad v Spišskej Sobote, po jeho zrušení v ich vedení pokračoval okresný úrad a evidencie, ktoré viedol okresný úrad a v jej evidencii pokračoval okresný národný výbor, napr. Evidencia požiarov vedená v rokoch 1916 - 1947 alebo Evidencia personálu okresného úradu vedená v rokoch 1938 - 1949.</p>	
3.3.2.	Appraisal, destruction and scheduling information	<p>Písomnosti okresného úradu, ktoré ostali po odchode Červenej armády porozhadzované, v roku 1945 pracovníci ONV popri usporadúvaní aj vyrad'ovali. O druhoch a množstve vyradených písomností neexistuje záznam. Vyradenie spisov z rokov 1942 - 1943 vykonal v roku 1956 okresný archivár Dr. Eugen Bohuš. Vyradené spisy bez trvalej archívnej hodnoty boli odovzdané na zničenie prostredníctvom podniku Zberné suroviny, n. p. v Poprade do popradskej papierne. Vyradenie písomnosti bez trvalej archívnej hodnoty v agende lesného oddelenia, ktoré boli prevzaté bez prechádzajúceho vyradenia, v roku 1962 uskutočnil archivár František Vician. Informácie o ďalších vyradeniach nemáme k dispozícii.</p>	Vyrad'ovanie a hodnotenie
3.3.3.	Accruals	Archívny fond je uzatvorený, k fondu sa ďalšie prírastky neočakávajú.	Možné prírastky
3.3.4.	System of arrangement	<p>Archívny fond Okresný úrad v Poprade je usporiadaný podľa diplomaticko-chronologickej schémy, ktorá delí fond na diplomatické kategórie (úradné knihy, spisový materiál a účtovný materiál).</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Úradné knihy <ol style="list-style-type: none"> 1.1. Správne úradne knihy 1.2. Evidenčné úradné knihy 2. Spisový materiál <ol style="list-style-type: none"> 2.1. Registratúrne pomôcky <ol style="list-style-type: none"> 2.1.1. Prezidiálne registratúrne pomôcky 2.1.2. Administratívne registratúrne pomôcky 	Spôsob usporiadania

		<p>2.1.3. Vojenské registratúrne pomôcky 2.1.4. Priestupkové registratúrne pomôcky 2.1.5. Registratúrne pomôcky lesného oddelenia 2.1.6. Registratúrne pomôcky veterinárneho oddelenia</p> <p>2.2. Spisy 2.2.1. Prezidiálne spisy 2.2.2. Administratívne spisy 2.2.3. Spisy lesného oddelenia</p> <p>3. Účtovný materiál 3.1. Štátne hospodárstvo 3.2. Okresného hospodárstvo</p>	
3.4.1.	Conditions governing acces	Prístup čiastočne obmedzený z dôvodu ochrany osobných údajov.	Podmienky prístupu
3.4.2.	Conditions governing reproduction	Archívne dokumenty možno reprodukovat' so súhlasom archívu podľa podmienok uvedených v jeho bádateľskom poriadku a v súlade s internými predpismi MV SR.	Podmienky vyhotovovania reprodukcií
3.4.3.	Language/scripts of material	slovenský, nemecký/latinka	Jazyk/písma archívnych dokumentov
3.4.4.	Physical characteristics and technical requirements	nepoškodený	Fyzický stav a technické požiadavky
3.4.5.	Finding aids	Okresný archív v Poprade so sídlom v Starej Ľubovni. Vician, František. Okresný úrad v Poprade 1923 – 1945. Inventár. Stará Ľubovňa 1962. Evid. č. 484. Ministerstvo vnútra SSR, Slovenská archívna správa. Vician, František. Okresný úrad v Poprade 1923 – 1945. Katalóg. Revolučné hnutie a dejiny KSC. Bratislava 1965. Evid. č. 637. Okresný archív v Poprade. Vician, František. Okresný úrad v Poprade I. 1923 – 1945. Register. Poprad 1972. Evid. č. 1388. Okresný archív v Poprade. Vician, František. Okresný úrad v Poprade II. 1923 – 1945. Register. Poprad 1972. Evid. č. 1389.	Vyhľadávacie pomôcky

		Okresný archív v Poprade. Vician, František. Okresný úrad v Poprade III. 1923 – 1945. Register. Poprad 1972. Evid. č. 1390.	
3.5.1.	Existence and location of originals	Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Prešove, pracovisko Archív Poprad, Sobotské námestie 18, 20, 058 01 Poprad.	Existencia a umiestnenie originálov
3.5.2.	Existence and location of copies	Kópie neboli vyhotovené.	Existencia a umiestnenie kópií
3.5.3.	Related units of description	<p>Archívne fondy nadriadených úradov štátnej správy na vyššej úrovni:</p> <p>Podtatranská župa 1923 – 1928</p> <p>Krajinský úrad v Bratislave (1920) 1928 - 1938 (1940)</p> <p>Tatranská župa 1940 – 1945</p> <p>Archívne fondy kompetenčne predchádzajúce činnosti okresného úradu:</p> <p>Služnovský úrad v Spišskej Sobote (1810) 1850 - 1922</p> <p>Archívne fondy kompetenčne nadväzujúce na činnosť okresného úradu:</p> <p>Okresný národný výbor v Poprade (1898) 1945 – 1990 (1991)</p> <p>Archívne fondy kompetenčne príbuzných úradov miestnej štátnej správy pôsobiacich na okresnej úrovni v období existencie pôvodcu fondu:</p> <p>Okresný úrad v Liptovskom Mikuláši (1868) 1923 – 1945 (1951)</p> <p>Okresný úrad v Liptovskom Hrádku 1923 – 1928</p> <p>Okresný úrad v Kežmarku (1918) 1923 - 1945 (1949)</p> <p>Okresný úrad v Spišskej Starej Vsi (1921) 1923 - 1945 (1952)</p> <p>Archívne fondy pôvodcov nižšej úrovne, ktorých činnosť súvisela s činnosťou okresného úradu:</p> <p>Notársky úrad v Poprade (1904) 1923 – 1945 (1949)</p> <p>Notársky úrad v Matejovciach 1861 – 1925 (1938)</p> <p>Notársky úrad v Spišskej Sobote 1838 - 1925</p> <p>Notársky úrad v Strážach pod Tatrami 1888 – 1925 (1945)</p> <p>Obvodný notársky úrad v Batizovciach 1911 – 1945 (1951)</p> <p>Obvodný notársky úrad v Hranovnici (1895) 1925 - 1945</p> <p>Obvodný notársky úrad v Lučivnej (1869) 1925 - 1945 (1947)</p> <p>Obvodný notársky úrad v Spišskej Sobote (1914) 1925 - 1945</p> <p>Obvodný notársky úrad v Strážach pod Tatrami (1908) 1925 - 1945 (1954)</p> <p>Obvodný notársky úrad vo Veľkej (1900) 1925 – 1945 (1949)</p>	Súvisiace jednotky opisu

3.5.4.	Publication note	<p>HARNIČÁR, Adrián (ed.). <i>Vikartovce</i>. Vikartovce: Obecný úrad, 2013.</p> <p>HUDÁK, Matúš - ŠTEVÍK, Miroslav. <i>Hozelec</i>. Hozelec: Obecný úrad, 2018.</p> <p>HUDÁK, Matúš - ŠTEVÍK, Miroslav. <i>Spišský Štiavnik</i>. Spišský Štiavnik: Obecný úrad, 2022.</p> <p>CHALUPECKÝ, Ivan. <i>Popradské metamorfózy</i>. Poprad : MsNV v Poprade, 1972.</p> <p>CHALUPECKÝ, Ivan (ed.). <i>Dejiny Popradu</i>. Košice: Vydavateľstvo ORIENS, 1998.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana (ed.). <i>Biografický slovník mesta Poprad</i>. Poprad: Mestský úrad, 2004.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana (ed.). <i>Štrbské premeny</i>. Štrba: Obecný úrad, 2011.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana (ed.). <i>Gerlachov a Tatranská Polianka. Dejiny a súčasnosť obcí pod Vysokými Tatrami</i>. Gerlachov: Obecný úrad, 2013.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana (ed.). <i>Šuňava</i>. Šuňava: Obecný úrad, 2014.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana – Labuda, Vladimír (eds.). <i>Lučivná. História a súčasnosť. 1298 – 2017</i>. Lučivná: Obecný úrad, 2017.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana - JANIGOVÁ, Ingrid (eds.). <i>Mesto Vysoké Tatry včera a dnes</i>. Vysoké Tatry: Mestský úrad, 2017.</p> <p>KOLLÁROVÁ, Zuzana. <i>Nová Lesná</i>. Nová Lesná: Obecný úrad, 2022.</p> <p>MALOVCOVÁ, Božena (ed.). <i>Hôrka. Minulosť a súčasnosť kopijníckych obcí Kišovce, Ondrej, Hôrka, Primovce, Miklušovce, Komárovce</i>. Hôrka: Obecný úrad, 2014.</p> <p>MALOVCOVÁ, Božena (ed.). <i>Gánovce. Filice</i>. Krakov: Spolok Slovákov v Poľsku, 2017.</p> <p>MALOVCOVÁ, Božena (ed.). <i>Švábovce v toku dejín</i>. Švábovce: Obecný úrad, 2018.</p> <p>ROTH, Peter (ed.). <i>Dejiny obce Hranovnica</i>. Hranovnica: Obecný úrad, 1988.</p> <p>SOJÁK, Marián (ed.). <i>Dejiny obce Spišská Teplica</i>. Spišská Teplica: Obecný úrad, 2002.</p> <p>SOJÁK, Marián (ed.). <i>Batizovce v zrkadle dejín</i>. Batizovce: Obecný úrad, 2004.</p> <p>SOJÁK, Marián (ed.). <i>Veľký Slavkov od praveku po súčasnosť</i>. Veľký Slavkov: Obecný úrad, 2022.</p> <p>SULAČEK, Jozef. <i>Biele plášte I</i>. Bratislava: SNM – Múzeum židovskej kultúry, 2005.</p> <p>SULAČEK, Jozef. <i>Biele plášte II</i>. Bratislava: SNM – Múzeum židovskej kultúry, 2006.</p>	Informácie o publikovaní
3.6.1.	Note		Poznámka
3.7.1.	Archivist's note	<p>Opis archívneho fondu pripravila Martina Šlampová v marci 2023.</p> <p>Použitá literatúra: ŠUCHOVÁ, Xénia. 2004. Problémy organizácie politickej správy na Slovensku v predmníchovskej republike. In ZEMKO, Milan - BYSTRICKÝ, Valerián et al. <i>Slovensko v Československu 1918 – 1939</i>. Bratislava: Veda, Vydavateľstvo SAV, 2004.</p>	Informácia o spracovateľovi a spracovaní

		VRLÁKOVÁ, Eva: Spracovanie a sprístupnenie fondov okresných úradov 1923-1945. In <i>Slovenská archivistika</i> , 2009, roč. 44,č. 1 s. 3-15. CHALUPECKÝ, Ivan (ed.). <i>Dejiny Popradu</i> . Košice: Vydavateľstvo ORIENS, 1998.	
3.7.2.	Rules or conventions	Opis vyhotovený podľa ISAD(G): General International Standard Archival Description, Second Edition.	Pravidlá alebo zásady
3.7.3.	Date(s) of descriptions	13. 03. 2023	Dátum vyhotovenia opisu